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Vážení spoluobčané,

rok 2025 už je v plném proudu 
a všichni jsme se už naplno pus-
tili do plnění úkolů, cílů či před-
sevzetí, která jsme si pro tento 
rok stanovili, a to ať už v pracov-
ním, nebo soukromém životě.

Nejinak to máme i my na naší 
obvodní radnici. S investicemi 
připravovanými naším obvo-
dem Vás již seznámil kolega 
místostarosta Kakeš v úvodníku minulých 
Doubraveckých listů. Rád bych Vás dnes 
informoval i o některých dalších větších 
akcích, jejichž investorem je město Plzeň, 
nebo ostatní investoři. Jsou to akce, které 
se dotknou po přechodnou dobu každého 
z nás ať už v podobě uzavírek, nebo změn 
v MHD. O průběhu rekonstrukce Rolnického 
náměstí jsme Vás již v Doubraveckých listech 
informovali, tak se zmíním o dalších význam-

ných stavbách na území našeho obvodu.

V současné době probíhají vyklízecí a de-
moliční práce objektu pavlačového domu 
v Jateční ulici včetně přilehlých budov, čímž 

Ředitelství silnic a dálnic uvol-
ňuje prostor pro vybudování 
nové přeložky komunikace 
I/20. Jsem velmi rád, že tento 
nevzhledný objekt, který byl 
často problematickým prosto-
rem z důvodu výskytu problé-
mových osob, nadobro zmizí 
z našeho obvodu a místo něj 
bude moderní dopravní stavba, 
která naopak ulehčí automobi-
lovému provozu na území na-
šeho obvodu. Dopravní ome-

zení si vyžádá od března do května i reali-
zace kruhového objezdu pro napojení nově 
připravovaného areálu z Těšínské ulice.

Další významnou akcí, připravovanou měs-
tem, je výstavba nové mateřské školky 
v Újezdě, kde se blíží uzavření smlouvy 
s vybraným zhotovitelem a zahájení vý-
stavby už by tak nemělo nic bránit. Při-
pravena je ze strany města i rekonstrukce 

Masarykovy ulice v úseku od Rokycanské 
po Slezskou ulici. Tato stavba však nemůže 
být prováděna současně s uzavírkou Rol-
nického náměstí a měla by být zahájena 
až ve 2. pololetí roku 2026. Pokud však 
město najde finance v rozpočtu, mohla 
by být v předstihu realizována lávka přes 
Rokycanskou ulici, která umožní bez-
pečné bezbariérové pěší propojení Sou-
sedské ulice s ulicí Rodinnou. Stavba by 
pak mohla být zahájena už v září tohoto 
roku a dokončena v červnu roku 2026.

Je pravda, že všechny zmíněné stavby 
přechodně zkomplikují dopravu a po-
hodlí nám všem, ale jsme rádi, že město 
jejich realizaci podporuje, protože po je-
jich dokončení dojde k dalšímu zlepšení 
a zkvalitnění každodenního života v našem 
obvodě. A to je cíl, který jsme si dlouho-
době i na naší radnici vytyčili a uděláme 
k tomu významný krok i v letošním roce.

V  této souvislosti Vám předem dě-
kuji za Vaše pochopení a  trpělivost.

Ing. Zdeněk Mádr 
místostarosta, ODS

Pavlačák jde k zemi

Nejdéle do konce května zcela zmizí 
jeden z nejznámějších objektů v Plzni, 
takzvaný pavlačák, a s ním i okolní bu-
dovy. Pavlačový dům bude zapotřebí 
vyklidit stejně jako okolní budovy. Bou-
rání zdržely finance a nález azbestových 
prvků. Demolice ale nakonec přijde 
na 9 milionů korun s DPH oproti pů-
vodně očekávaným 50 milionům. Na 
místě vznikne obchvat, který propojí 
dálniční přivaděč na Slovanech se Se-
verním Předměstím. Se stavbou tohoto 
úseku by se mělo začít v  roce 2030. 
Pavlačák se stavěl v  roce 1937 a do-
končen byl o dva roky později. Od za-
čátku měl sloužit pro sociální bydlení. 
Bylo v něm 64 bytů, většinou jen s jed-
nou místností a  sociálním zařízením. 
Dům s nechvalnou pověstí a narušenou 
statikou byl zcela vybydlený a  i poté, 
co se podařilo dostat pryč všechny 
obyvatele, se tu usadili bezdomovci.

Zájem o dotace stoupá

V největším dotačním programu na pod-
poru kultury, sportu a  investic si letos 
podalo žádost celkem 64 subjektů. 10 
z nich podalo dvě žádosti. Celkem zá-
stupci subjektů působících na Čtyřce žá-
dali přes šest milionů korun. Oproti loň-

sku chtějí organizace o tři čtvrtě milionu 
korun více. Čtyřka mezi subjekty rozdělí 
3 miliony korun. V oblasti životního pro-
středí podaly žádost 4 subjekty za celkem 
157 000 korun. Rozděleno bude 100 000 
korun. Od 14. do 30. dubna bude možné 
žádat o dotace ještě v rámci Mikrograntů I. 
Rozdělovat se bude půl milionu korun.

Aktuality 
ze Čtyřky

Úvodník 
místostarosty
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Jaké kroky mohou podniknout zástupci 
Čtyřky, aby se region mohl s předstihem 
dostatečně připravit na klimatické změ-
ny? Právě na tuto otázku má odpovědět 
koncepce adaptační strategie, kterou 
pro čtvrtý plzeňský obvod zpracoval 
geolog a klimatolog Václav Cílek. Ten 
navrhuje sérii menších opatření a také 
některá zásadnější řešení, jako například 
využití vody z řeky Úslavy k zalévání 
veřejné zeleně nebo zachycení příva-
lových srážek v konkrétních místech.

Čtyřka má podle Václava Cílka velké 
štěstí v tom, že je přirozeně zelená. Je 
tady spousta stromů, parků a je zasazena 
do krásné přírody. A to není vše, funguje 
zde i přirozená ventilace. „Městská část 
je umístěna nad nejnižší úrovní plzeňské 
kotliny na mírném svahu, takže oblast je 
přirozeně větrána. Navíc například Roky-
canská ulice otevírá Doubravku západnímu 
a severozápadnímu proudění,“ popisuje 
výhody klimatolog. Ruku v ruce tu jde 
příznivé životní prostředí s  faktorem 
bezpečnosti, čtvrtý plzeňský obvod je 
na pátém místě v počtu trestných činů za 
oblastí čtvrti Bory, středu Plzně či Slovan.

Nicméně, na klimatické změny se Čtyřka 
může připravit celou řadou menších opatření. 
„Dobré je v létě provést tepelné mapování 
obvodu, které ukáže slabá místa,“ navrhuje 
Cílek. Tam je potom potřeba směřovat 
třeba i drobná opatření, například pítka, 
fontány nebo mlžítka. K ochlazení pro-
středí samozřejmě pomáhají stromy, které 
sníží teplotu o 4–8 °C. Dobré je nejdříve 
zmapovat městskou zeleň, včetně soukro-
mých pozemků, a poté mapy vyhodnotit 
společně s teplotní mapou a hustotou 
osídlení. Pro dostatek vláhy je vhodné 
budovat vsakovací místa kolem stromů 
nebo odvádět dešťovou vodu z okapů či 
ze spádových ploch směrem k vegetaci.

Klimatolog Václav Cílek ale doporučuje 
i větší opatření. „Za důležité považuji vybu-
dovat v nějaké dostupné pozici, například 
u Lopatárny, kanál či nádrž odbočující 
z řeky a vedle nějakou jednoduchou ná-
kladní rampu, kde by mohla být odebírána 
voda na zalévání stromů,“ navrhuje Cílek. 
Také doporučuje vytipování některého 

z městských pozemků, kde by mohla stát 
v případě potřeby fotovoltaická elektrárna.

Detailněji se Cílek věnoval oblasti mezi Čer-
veným Hrádkem, Újezdem a Doubravkou. 
„Budoucí výstavba by měla být kompenzo-
vána ponecháním Přírodního parku Horní 
Berounka bez větších stavebních zásahů, 
aby se doplňovaly urbanizované a přirozené 
plochy. Pokud jednou dojde k revitalizaci 
Hrádeckého potoka jako přirozené osy bu-
doucí zástavby, tak součástí revitalizačního 
plánu by měl být suchý poldr v podobě 
například hřiště či parku s nevysokou zemní 
hrází omezující možné přívalové srážky,“ 
navrhuje klimatolog, který se zabýval také 
oblastí Lobezského parku a jeho okolí.

Lobezský park by se podle něj měl dále 
zvětšovat, a  to směrem k  Lopatárně 
i  k Božkovu. „V posledních letech se 
snažíme o rozšíření Lobezských luk vy-
kupováním vhodných pozemků a máme 
zpracovanou studii Povodňový park, 
která nám řeší zadržování povodňových 
průtoků v nivách a současně zkvalitnění 
veřejného prostoru a doplnění volnoča-

sových aktivit. Chceme samozřejmě ve 
spolupráci s městem také využít potenci-
álu oblasti podél Úslavy. Na spodní část 
Lobezského parku by mělo přirozeně 
navázat zrevitalizované Letenské nábřeží, 
pokračovat by měla nová cyklostezka 
kolem Úslavy až k vybudované cyklo-
stezce v Chrástecké ulici a ke sv. Jiří,“ 
popisuje starosta Čtyřky Tomáš Soukup.

Koncepce klimatologa a geologa Václa-
va Cílka vznikla díky iniciativě předsedy 
komise životního prostředí a současně 
radního a zastupitele Martina Bartáka. 
„Koncepce by měla prostřednictvím ap-
likace v dokumentu navržených opatření 
zlepšit a  zpříjemnit životní podmínky 
obyvatel čtvrtého městského obvodu ve 
vztahu k adaptaci na aktuální klimatické 
trendy typu mimo jiné zvyšujícího se počtu 
horkých a suchých dní, bleskové lokální 
záplavy a podobně. Tedy i po klimatické 
stránce udělat ze 4. městského obvodu 
dobré místo pro život a jít v této iniciativě 
příkladem,“ vysvětluje Martin Barták. 
Podle něj je důležité zavádět skutečně 
komplexní klimatické vize a strategie.

Čtyřka se chce připravovat na klimatické změny, 
koncepci vytvořil uznávaný odborník Václav Cílek

Václav Cílek
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Stejně jako v uplynulých letech se 
také letos bude pokračovat v údržbě 
jednotlivých budov mateřských škol 
čtvrtého plzeňského obvodu. Letos 
ale budou investice o poznání vyšší, 
protože ve dvou mateřských školách je 
potřeba zajistit opravu střechy a v jed-
né mateřince se bude zase kompletně 
měnit osvětlení za úspornější.

Největší investici bude potřebovat 64. 
mateřská škola, která letos plánuje kom-
pletní výměnu osvětlení, která by měla 
přinést citelnou úsporu. Vyměňovat se 
bude přes dvě stě zářivek a 50 stropních 
světel. Peníze by se měly ušetřit nejen za 
provoz, ale také za opravy. „Navíc bu-
deme rádi za příjemnější prostředí pro 
naše zaměstnance i děti,“ říká ředitelka 
64. MŠ Mariana Mužíková. V této školce 
se ještě budou letos o prázdninách ma-
lovat tři třídy. Na opravy bude zapotře-
bí více než 1,3 milionu korun. V 64. ma-
teřské škole se také plánují nové dveře 
ve spojovací chodbě mezi pavilony, kte-

ré budou sloužit jako vstup ze zadního 
hřiště. K tomu bude zapotřebí vybudo-
vat i přístup.

Velké investice na opravy se letos dočká 
také 54. mateřská škola. Tady se bude 
opravovat střecha dvou pavilonů. Jde 
o opravu plochých střech s asfaltový-
mi pásy. Vyměnit se musí za nové, které 
budou navíc vhodné pro instalaci foto-
voltaických panelů, kterých by se ma-
teřská škola měla dočkat v příštím roce. 
„My jsme si objekt 54. MŠ vytipovali jako 
vhodný právě pro umístění fotovoltaic-
kých panelů a město Plzeň v rámci roz-
sáhlého projektu rozhodlo o jeho reali-
zaci s tím, že my zajistíme přípravu na in-
stalaci,“ popisuje starosta Čtyřky Tomáš 
Soukup. V 54. mateřské škole se budou 
také vyměňovat zářivky za LED osvětlení. 
Kromě toho se zde opraví okapové chod-
níčky u dvou budov zařízení. Celkově se 
počítá s investicí přes 1,1 milionů korun.

Také v 50. mateřské škole se bude opra-

vovat střecha, kromě toho se budou bě-
hem letních prázdnin malovat dvě tří-
dy a počítá se tu i s výměnou koberců. 
I zde se bude měnit osvětlení, ale jen 
v některých prostorách. Celkové opra-
vy se vyšplhají na téměř 930 000 korun. 
I tady se plánuje v budoucnu velká in-
vestice. V současné době se řeší nový 
prostor pro kancelář hospodářky, ter-
mín realizace bude závislý na vydaném 
stavebním povolení. V současné době 
se připravuje projektová dokumentace.

Loni se do oprav školek investovalo 
přes 3,1 milionu korun. Investici ve výši 
1 milion korun si pak vyžádaly staveb-
ní úpravy potřebné k vytvoření sborov-
ny a místnosti pro setkávání pedagogů 
s rodiči dětí či pro besedy a konzulta-
ce s odborníky. „Pravidelné investice 
do oprav budov mateřských škol jsou 
důležité, a to nejen pro samotné děti, 
ale také pro zaměstnance. Snažíme se 
proto investovat i do oprav zázemí ma-
teřských škol,“ říká místostarosta Jan 
Kakeš. Čtvrtý plzeňský obvod má cel-
kem šest mateřských škol. 33. mateř-
skou školu v Kyšické ulici v Újezdě by 
měla nahradit nová moderní budova, 
s  její stavbou by se mělo začít letos.

Mateřské školy se letos dočkají  
oprav za více než 4 miliony korun

50. mateřská škola
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Práce na dlouho očekávané rekonstruk-
ci a budování nové vodohospodářské 
infrastruktury ve starých Lobzích po-
kračují. Už od poloviny ledna dělníci 
pracují v ulici vedoucí ke střelnici. Tato 
rekonstrukce dopravu téměř neomezi-
la. Projet se nedá pouze obvyklou tra-
sou na střelnici, ale provoz na Slova-
ny a v opačném směru přerušen není. 
15. března rekonstrukce vstupuje do 
další etapy, která uzavře provoz v úse-
ku od mostu přes řeku Úslavu až ke ka-
várně na Rolnickém náměstí. Místem 
projedou jen místní obyvatelé, předem 
domluvené zásobování a zdejší podni-
katelé. Autobusy č. 29 a 30 pojedou po 
náhradní trase. Na rekonstrukci starých 
Lobez čekali zdejší obyvatelé desítky 
let, někteří nemají vodovodní přípoj-
ku ani kanalizaci. Opravit je potřeba 
také páteřní komunikaci.

Autobusy městské hromadné dopravy ve 
směru na Slovany pojedou místo Dlou-
hou ulicí přes Rokycanskou třídu, ulicí 

U Prazdroje a Lobezskou ulicí. Poté budou 
pokračovat již po stálé trase v Částkově 
ulici. Stejná objížďka pak bude platit také 
pro opačný směr. Motoristé mohou volit 
objížďku přes Božkov nebo kopírovat ob-
jízdnou trasu městské hromadné dopravy. 
Úsek od kavárny k mostu přes řeku Úsla-
vu bude naopak přístupný vždy pro pěší. 
Tato dopravní omezení by měla platit do 
15. července, kdy se práce rozšíří od mos-
tu přes řeku Úslavu až na úroveň křižovat-
ky s Dlouhou ulicí. Od 15. července do 
15. listopadu tedy nebude průjezdný úsek 
od křižovatky s Dlouhou ulicí až k mostu 
přes řeku Úslavu. I pro tuto etapu platí, 
že místem bude možné vždy projít pěšky.

Rozsáhlou rekonstrukci připravila Vodár-
na Plzeň. Cílem je zrekonstruovat stávající 
vodohospodářskou infrastrukturu a vy-
budovat novou, protože v části starých 
Lobez lidé nejsou napojeni na kanalizaci 
a na městskou vodu. Kromě toho je ale 
také potřeba zrekonstruovat Rolnické ná-
městí jako takové, a především je nutná 

kompletní rekonstrukce páteřní komu-
nikace, kolem které je třeba vybudovat 
chodník pro bezpečí chodců. Počítá se 
i s rekonstrukcí autobusových zastávek 
a veřejného osvětlení. „Bude to zname-
nat velké dopravní omezení, ale na dru-
hou stranu tato rekonstrukce pomůže 
zdejším obyvatelům a rozvoji celého úze-
mí, včetně Lobezského parku. Také bude 
konečně napojena na kanalizaci Základní 
umělecká škola Bedřicha Smetany, kterou 
navštěvují stovky dětí,“ vysvětluje starosta 
Čtyřky Tomáš Soukup. Obnovu si zaslouží 
také Rolnické náměstí jako Vesnická pa-
mátková zóna. „Chceme, aby tady byla 
kvalitní kamenná dlažba, stromy nebo 
lavičky,“ doplňuje starosta. Plánovaná re-
konstrukce Masarykovy ulice se vzhledem 
k rozsáhlé obnově starých Lobez a do-
pravním omezením odkládá na rok 2026.

Rekonstrukce starých Lobez vyjde na sto mili-
onů korun. 90 milionů korun poskytne město 
Plzeň, 10 milionů investoval do revitalizace 
Rolnického náměstí čtvrtý plzeňský obvod.

Oprava Rolnického náměstí a přilehlého okolí vstoupí 
do další etapy, doprava se v polovině března uzavře

Stavební práce probíhají v ulici vedoucí ke střelnici
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Letos na jaře se začne s obnovou dalších 
kontejnerových stání a separačních 
bodů. Úpravy se plánují v křižovatce 
ulic Radiová a Popelnicová. Dalším 
místem je křížení ulic Sousedská a Par-
tyzánská. Úpravou projde také kontej-
nerové stání před domy v Sousedské 
ulici číslo 6 a 8. V dalších úpravách se 
bude pokračovat na podzim.

V současné době probíhá projektová 
příprava na další místa. Konkrétně jde 
o kontejnerová místa na adrese Ke Ku-
kačce 11, dále pak na křižovatce Mohy-
lové a Lesní ulice, na křižovatce Staniční 
a Sadové a také na adrese Zábělská 19. 
Projektová příprava probíhá také na 
úpravu kontejnerového stání v křížení 
ulic Partyzánská 14 a Jitřní ulice. Letos 

obvod investuje do úprav kontejnerových 
stání celkem 1 milion korun.

Kontejnerová s tání jsou budována 
t ak ,  aby nepřekážela ř id ičům ani 

chodcům. Umístěna jsou do zelených 
pásů u chodníků nebo na podobných 
mís te c h,  k te r á  n e pře k á ž í  b ěžn é -
mu provozu. Zajištěn musí bý t také 
bezpečný přís tup ke kontejnerům.

Obyvatelé čtvrtého plzeňského obvodu 
se dočkají obnovy dalších kontejnerových stání

Pravidelné kurzy, komponované po-
řady, přednášky nebo zájezdy – to vše 
čeká na seniory ze čtvrtého plzeňského 
obvodu v Doubraveckém klubu během 
celého roku, s výjimkou letního obdo-
bí. Všechny programy včetně kurzů 
jsou za zvýhodněnou cenu. Členové 
Doubraveckého klubu pak získávají 
ještě o polovinu levnější vstupenky na 
kulturní akce pořádané touto institucí 
a výhody navíc.

Hodně navštěvovaným kurzem je anglič-
tina, která nabízí řadu úrovní, od kurzu 
pro začátečníky až po velmi pokročilé 
anglič tináře. Další možností je kurz 
zaměřený na cvičení pro seniory. Oba 
kurzy probíhají pravidelně každý týden. 
„Cena je zde nastavena příznivěji, čtvrtý 
plzeňský obvod poskytuje dotaci. Jsme 
rádi, že můžeme v některých aktivitách 
seniory podpořit,“ řekl starosta Čtyřky 
Tomáš Soukup. Za roční kurz angličtiny 
tak lidé zaplatí 1 800 korun a za cvičení 
pro seniory 1 400 Kč.

Doubravecký klub dále organizuje takzvané 
kulturní čtvrtky, které přibližně každý měsíc 

nabízejí setkání se známými osobnostmi 
či komponované pořady. Připraveny jsou 
ale také přednášky. V lednu měli možnost 
senioři navštívit přednášku o kyberšikaně, 
v únoru zase o první pomoci, která byla 
zaměřena na úrazy v domácnosti. Květen 
bude ve znamení nedělních Jarních koncertů 
na Habrmannově náměstí. Organizátoři 
tentokrát vsadili na písničky Karla Hašlera, 
Jaroslava Ježka, Jiřího Šlitra nebo Jiří-
ho Suchého. 11. května zahraje dámské 
vokálně instrumentální trio PRAGTET. 
25. května se představí Skupina Světla 
stín, která nabídne nejen písničky Karla 
Hašlera, ale také provede světem muzikálu.

Senioři ze Čtyřky se také mohou při-
hlásit na cenově zvýhodněné zájezdy. 
Letos si budou moci s průvodcem pro-
hlédnout například historické centrum 
Prahy, pojedou do Císařských lázní 
v  Karlových Varech nebo se vypraví 
na zámek v  Libochovicích, a  k  tomu 
navštíví jedno z  rodinných vinařství 
v oblasti Velké Žernoseky.

Senioři s trvalým pobytem na Čtyřce mají 
také možnost získat zdarma vstupenky 
na některá představení Divadla Pluto 
a na veřejnou rozhlasovou nahrávku 
s Petrem Jančaříkem v Divadle Alfa.

Senioři se baví 
v Doubraveckém klubu

Cvičení pro seniory v Doubraveckém klubu

Největší kontejnerové stání bylo loni v prosinci vybudováno Nad Dalmatinkou
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První slavnostní Vítání občánků se usku-
tečnilo 14. ledna v zasedací síni Úřadu 
městského obvodu Plzeň 4. Místostaros-
ta Čtyřky Zdeněk Mádr přivítal celkem 
28 dětí. Holčiček bylo 12 a chlapců 16.

Jako tradičně nové občánky přivítaly 
svým vystoupením členky pěveckého 
sboru Javořičky ze Základní umělec-
ké školy Bedřicha Smetany, která sídlí 
v Lobzích. Noví občánci obvodu dostali 
ložní povlečení, pohádkovou knížku 
a chrastítko. Odměněny byly i maminky.

Na Čtyřce ale vítali také první miminko le-
tošního roku. Přímo na Nový rok se narodila 
Sarah Němcová a stala se tak prvním letos 
narozeným občánkem Čtyřky. Starosta Tomáš 
Soukup společně s místostarostou Zdeň-
kem Mádrem rodiče s malou Sarah přijali 
na radnici a předali dárky a pamětní list.

Rodiče nově narozených dětí se mohou 
na Vítání občánků přihlásit jednoduše 

tak, že si vyzvednou potřebný formulář 
v informacích Úřadu městského obvodu 
Plzeň 4 nebo jej lze stáhnout na webo-
vých stránkách. Vyplněný formulář je 
poté potřeba doručit poštou, elektro-
nicky nebo osobně na podatelnu úřadu. 
Slavnostní Vítání občánků se koná čty-
řikrát ročně a po menších skupinkách.

Během loňského roku se narodilo ve 
čtvrtém plzeňském obvodě celkem 174 
miminek, 76 holčiček a 98 chlapců. Naro-
dila se také dvojčata, a to celkem třikrát. 
Mezi nejobvyklejšími chlapeckými jmény 
se loni objevoval Jiří, Jan nebo Adam. 
Mezi holčičími jmény byly nejčastěji Sofie, 
Elišky nebo Ely. V matričních záznamech 
ale najdeme také staročeská jména 
jako Alfréd nebo Malvína. A nechyběla 
ani zahraniční jména, a to Kevin, Elliot, 
Matheo nebo Madlen, Lota či Bianca. 
Celkem v obvodě žije 22 300 obyvatel.

Na Čtyřce přivítali letos poprvé nové 
občánky a první miminko roku 2025

Prvním občánkem roku 2025 se stala Sarah Němcová

Programy 
divadel

Program Divadla Alfa
BŘEZEN 2025

1. 3.	 Abraxas dabraxas, Hafan studio (15.30)
4. 3.	 Neočekávaný dýchánek Petra Jančaříka (19.00)
7. 3.	 Sůl nad zlato (premiéra) (18.00)
8. 3.	 Sůl nad zlato (15.00)
15. 3.	 Tři siláci na silnici (15.00)

21. 3.	 Tři siláci na silnici (19.00)
22. 3.	 Chcete Smetanu? (14.00, 15.30)
27. 3.	 Čáslavská – Tokio – 1964 (19.00)
29. 3.	���� Čáslavská – Tokio – 1964 (15.00) 

následuje Noc divadel 2025

Doubravecký klub
BŘEZEN 2025

2. 3.	 Princka Vincka, Divadlo Špalíček (15.30)
15. 3.	 Šípková Růženka, Eva Hrušková a Zdeněk Rohlíček (15.00)
16. 3.	 Princka Vincka, Divadlo Špalíček (15.30)

Program Divadla Pluto
BŘEZEN 2025

2. 3.	 Muzikál je, když. (14.00)
3. 3.	���� Mejdan manželek šílených aneb Manželství je 

kabaret 1. (19.00)
5. 3.	 Věrní abonenti (19.00)
9. 3.	 Letem světem s kabaretem (14.00)
10. 3.	 Mam’zelle nitouche (19.00)
12. 3.	 Blbec k večeři (19.00)

17. 3.	 Paparazzi aneb intimní život bulvárního fotografa (19.00)
19. 3.	 Šílený prachy aneb Prachy? Prachy! (19.00)
23. 3.	 1+1=3 (14.00)
24. 3.	���� Vraždy a něžnosti aneb Antonín Procházka podruhé 

(19.00)
26. 3.	 Kalba manželů šílených (19.00)
30. 3.	 Mam’zelle nitouche (14.00)
31. 3.	 Splašené nůžky (19.00)
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Proměna sídla Záchranné stanice ži-
vočichů Plzeň, kterou provozuje spo-
lek DES OP, se posunula do další fáze. 
V současnosti jsou z největší části do-
končeny zemní práce a hotové opěrné 
stěny. Na jaře by se mělo začít s oze-
leňováním ploch, na kterých už se 
nebude pohybovat těžká technika. 
V květnu by měly být nainstalovány 
voliéry pro ptactvo a mělo by se za-
čít s bouráním centrální části stávající 
stanice. To vše za běžného provozu.

Dřevěná místnost na pilotech, která slou-
žila záchranné stanici jako provozní pro-
stor, byla pomocí těžké techniky přesu-
nuta k základně doubraveckých skautů. 
Ti ji dostali za symbolickou cenu jako dar. 
„Zabránili jsme tak vzniku dalšího odpadu, 
a navíc zateplená chatka, která byla mojí 
srdeční záležitostí, našla další uplatnění. 
Za to jsem moc rád,“ říká Karel Makoň ze 
spolku DES OP. Součástí stavby byla také 

přeložka stávajícího elektrického vedení, 
které vedlo přes pozemek. Spolek tak 
musel zajistit skautům novou přípojku.

Zemní práce nebyly vzhledem ke skalnaté-
mu povrchu jednoduché, musela se použít 
těžká technika, a skála se musela rozbíjet 
pneumatickým kladivem. Přemísťují se tuny 
materiálu. Nová Záchranná stanice Plzeň 
bude svojí rozlohou dvojnásobná a získá 

tak prostornější léčebné zázemí, voliéry, 
ošetřovnu, technické zázemí a provozní 
místnost. Součástí bude také venkov-
ní učebna a chybět nebudou ani zelené 
střechy, přičemž v celém areálu budou 
preferovány původní dřeviny a keře atrak-
tivní pro volně žijící živočichy. „Snažíme 
se o to, abychom co nejméně omezovali 
a zatěžovali místní obyvatele. Děkujeme 
všem za trpělivost,“ uzavírá Karel Makoň.

Přestavba sídla Záchranné stanice živočichů bude dokončena 
na podzim, bývalá provozní místnost už slouží skautům

Prostor záchranné stanice živočichů dostává novou podobu Zd
ro

j: 
D

ES
 O

P

Doubravecký klub - Zábělská 54B, Plzeň 
tel.: +420 378 036 699, +420 724 602 740
     dklubplzen.cz

POHÁDKA
Šípková Růženka

Klasická pohádka o Šípkové Růžence plná
písniček Jaromíra Klempíře. 

Děti se roztančí na plese, děvčátka si zahrají 
na sudičky, všichni společně pomohou

hodnému zahradníkovi, aby přemohl stoletý
spánek i nebezpečné trní.

účinkují: eva hrušková 
a zdeněk rohlíček

sobota
15|3|2025
od 15.00

VSTUPNÉ: 50 Kč
děti do 2 let zdarma (bez nároku na židli)

prodej vstupenek 30 minut 
před představením

PRAKTICKÝ
KURZ

PRVNÍ POMOC
ÚRAZY V DOMÁCNOSTI

Praktický kurz základů první pomoci se zaměřením na úrazy
v domácnosti, např. pořezání, popálení, pády aj. 
Pod vedením školeného pracovníka si vyzkoušíte, jak se 
v případě úrazu správně zachovat a jak jej v domácích
podmínkách co nejlépe ošetřit.

8. 3. 2025
9.00-13.00
V D KLUBU

CENA: 200 KČ

+420 378 036 697
+420 720 044 214 dklubplzen.cz Doubravecký klub -

Zábělská 54B, Plzeň

přihlášky zasílejte na e-mail:
kailovaa@plzen.eu 

Inzerce
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Tělovýchovná jednota Plzeň-Újezd

Tělovýchovná činnost byla v Újezdě zahá-
jena těsně před 1. světovou válkou, v roce 
1913. V bývalém hostinci U Čížků (dříve 
U Šebestů) byla 23. 10. 1913 ustavena 
Dělnická tělocvičná jednota. Hned bylo 
zahájeno cvičení v sále hostince. V létě 
se cvičilo na dvoře. V roce 1921 členové 
zakoupili pozemek na rohu ulic Klabavská 
a Újezdská. Ten byl upraven na letní hřiště. 
O osm let později vzniká odbor házené 
a současně byl zakoupen nový pozemek 
v ulici Staroveská (za hasičskou zbrojnicí). Na 
tomto pozemku vybudovali členové cvičiště.

Další tělovýchovná jednota SOKOL Újezd 
byla založena v roce 1920 jako pobočka 
SOKOLA Doubravka. V následujícím roce 
byl Sokol Újezd ustanoven jako samostat-
ná jednota. V roce 1925 byl zakoupen 
pozemek za školní zahradou v Národní 
ulici a byl upraven na cvičiště. Jednota 
měla složku mužů, žen, dorostu a žactva. 
Cvičilo se v sále hostince U Tomášků (nám. 
K. Panušky). V roce 1929 vzniká vážné 
nedorozumění mezi Sokolem a panem 
Tomáškem, které vyvrcholilo vypovězením 
cvičenců ze sálu hostince. Členové neměli 
kde cvičit a začali uvažovat o výstavbě vlastní 
tělocvičny. Ta byla postavena v roce 1931. 
Činnost Sokola přerušila 2. světová válka.

Poválečný vývoj činnosti nepřál

V roce 1945 byla činnost Sokola obnovena, 
ale už se projevovala snaha o sjednocení 
tělovýchovy. Vzniká místní národní tělo-
výchovný výbor, do kterého jsou násilně 
sloučeny DTJ Újezd a Bukovec, Sokol, SK 
Zábělá a KK Bukovec (kuželkáři). Členové 
cvičí sice společně, ale organizace zůstávají 
nadále samostatné. Po únoru 1948 dochází 
k celostátnímu sjednocení tělovýchovy. Ta 
je centrálně řízena ČSTV. Majetek dvou 
tělovýchovných organizací v Újezdě (DTJ 
a Sokola) spadá pod tuto organizaci. Tím 
v Újezdě vzniká TJ SOKOL Plzeň-Újezd. Od 
února 1948 začíná být dominantní činností 
v TJ národní házená, a to na hřišti v ulici 
Národní, a od roku 1964 mezinárodní házená 
na bývalém hřišti DTJ v ulici Staroveská.

Na obou hřištích dochází postupně k roz-

šiřování a budování nových prostor. 
K tělocvičně v Národní ulici je v roce 
1960 přistavěno přísálí a v roce 1970 
přístavba předního traktu. Z bývalého 
kuželníku v ulici Staroveská vzniká 

svépomocí zázemí pro oddíl mezinárodní 
házené – šatny, sociální zařízení a klubovna. 
Hřiště bylo odvodněno a tehdejší národ-
ní výbor financoval i umělé osvětlení.

Porevoluční vývoj a majetkové 
zvraty

Po roce 1989 se o majetek přihlásil SOKOL 
a DTJ. Po složitých a zdlouhavých soudních 
jednáních tehdejší vedení TJ nevydalo 
majetek Československé obci sokolské ani 
Dělnické tělocvičné jednotě a TJ zůstává 
i nadále součástí ČSTV. TJ se ale musela 
podle rozsudku soudu zříci názvu SOKOL 
a od té doby smí používat pouze název 
tělovýchovná jednota. Po roce 1991 došlo 
k delimitaci majetku z ČSTV zpět na jed-
notlivé původní vlastníky. TJ Plzeň-Újezd 
získává majetek v ulici Národní i Staroveské. 

Z bývalých dvou subjektů (DTJ a SOKOL) 
vznikla jedna TJ, kde ale hospodaří dva 
právní subjekty samostatně a odděleně.

V roce 2009 se podařilo bývalému vedení 
TJ vybudovat pro oddíl národní házené 
hřiště s umělým povrchem. Za finanční 
podpory města a obvodu se opravila 
střecha na budově tělocvičny, vyměnila 
se podlaha v tělocvičně a budova získala 
novou fasádu. Velikou proměnou prošlo 
i hřiště v ulici Staroveská, kde se kompletní 
rekonstrukcí v roce 2022 podařilo proměnit 
nevyhovující antukové hřiště na víceúčelo-
vé hřiště s moderním umělým povrchem 
a novým umělým osvětlením. Rekonstrukcí 
prošly i šatny a sociální zařízení. Všechny 
tyto změny byly financovány z dotací NSA, 
města Plzně, Čtyřky a vlastních prostředků 
Handball clubu. V současnosti je v Úje-
zdě provozována tělovýchovná činnost 
na obou hřištích v Národní i Staroveské 
ulici. Prostory jsou veřejně přístupné.

Vlasta Nová

Seriál 
Spolky na Čtyřce

Hřiště ve Staroveské ulici v roce 1934

Hřiště ve Staroveské ulici dnes
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Využijme prázdný prostor u kruhového 
objezdu v Červeném Hrádku pro sport

Jako obyvatel Červeného Hrádku bych 
chtěl upozornit na neutěšený stav cent-
rálního prostoru Červeného Hrádku, kde 
po ukončení stavby kruhového objezdu 
zůstala pouze prázdná plocha.

Volný centrální prostor u nového kruho-
vého objezdu v centru Červeného Hrádku 
přímo vybízí k využití pro sportovně-re-
laxační účely. Obyvatelé si v posledních 

letech zažili nekomfort a velká omezení 
spojená s rozsáhlou rekonstrukcí komu-
nikace a vytvořením cyklostezky s chod-
níkem, která je spojila s Újezdem. Prostor 
po dokončení stavby zůstal opuštěn 
a jsou zde patrné stopy po těžké tech-
nice. Právě nyní by bylo na čase tento 
prostor zrevitalizovat a vytvořit zde pro 
místní obyvatele sportovně-relaxační zó-
nu. Pojďme společně diskutovat o tom, 
co přesně by tam místní obyvatelé chtěli 
umístit, například lezeckou stěnu, dětské 
prolézačky nebo ovál pro bruslení? Roz-
hodně by tomuto prostoru slušela také 
zeleň a lavičky k posezení.

Jsem rád, že v ostatních částech našeho 
obvodu se do sportu investuje. Reali-

zace pingpongových 
stolů na přání samot-
ných občanů v Lobzích 
nebo příprava celkové 
revitalizace Chlumu, 
která zahrnuje i lega-
lizaci a rozšíření cyk-
listických trailů, jsou 
krokem správným směrem. Nicméně 
Červený Hrádek zůstává bez sportovních 
investic. Naše čtvrť si zaslouží kvalitní 
sportovní vyžití pro všechny generace.

Pokud Vás toto téma zajímá a máte další 
návrhy na využití prostoru, neváhejte 
se na mě obrátit.

Okénko 
zastupitelů

Je Doubravka bezpečná?

Z pozice místostarosty obvodu Plzeň 4, 
v jehož gesci je bezpečnost, bych vám 
chtěl přiblížit aktuální bezpečnostní si-
tuaci na Doubravce. Ze statistik, které 
jsme obdrželi od Policie ČR a Městské 
policie Doubravka, vyplývá, že se v na-
šem obvodě dlouhodobě daří udržovat 
relativně klidnou situaci. Co do počtu 
trestných činů je Plzeň 4 v rámci měs-
ta Plzně na pátém místě za Bory, OOP 
střed, Slovany a OOP Plzeň 1. Největší 
podíl z trestné činnosti tvoří majetková 
kriminalita. Policie ČR i Městská policie 
Plzeň věnují zvýšenou pozornost pre-

venci této kriminality, zejména vloupání 
do bytů a aut, která se bohužel stále 
objevují. Pravidelné hlídky a osvětová 
činnost přispívají k minimalizaci těchto 
rizik. Podle statistik se však kriminalita 
na Doubravce oproti předchozím letům 
výrazně nezvýšila, což je pozitivní trend.

Jedním z aktuálních témat je také pro-
blematika bezdomovectví. V rámci de-
pistáže prováděné pracovníky našeho 
úřadu a městskou policií bylo v posled-
ních měsících zmapováno několik loka-
lit, kde se osoby bez domova zdržují. 
Snažíme se těmto lidem pomoci ve 
spolupráci se sociálními pracovníky, 

ale zároveň dbáme na 
to, aby nedocházelo 
k narušování pořádku 
a bezpečnosti v našem 
obvodě.

Chtěl bych touto ces-
tou poděkovat všem 
občanům, kteří se aktivně podílejí na 
bezpečnosti tím, že hlásí podezřelé 
situace. Vaše spolupráce je klíčová 
a pomáhá nejen policii, ale i nám všem, 
kdo si přejeme, aby Doubravka byla 
bezpečným místem k životu.

Václav Beran
místostarosta MO Plzeň 4 za ANO

Ing. Luboš Kastner
zastupitel MO Plzeň 4 za PRO PLZEŇ

15. a 16. března uskuteční Český stře-
lecký svaz (ČSS) v prostoru lobezské 
střelnice halové Mistrovství ČR ve střel-
bě ze vzduchových zbraní a 29. 3. pak 
Mistrovství ČR mládeže v žákovských 
kategoriích. Šampionáty se uskuteční 
v Armádním střeleckém stadionu, kde 
působí také SSK Dukla Plzeň, který 
opět organizuje Mistrovství ČR mlá-
deže. Na šampionátech budou sou-
těžit střelci všech věkových katego-
rií, a to jak „pistoláři“, tak „puškaři“.

Svá želízka v ohni má i Dukla. V mládež-
nických kategoriích nastoupí například 
sedmnáctiletá Markéta Zabranská, která 

loni vybojovala na Mistrovství ČR v kate-
gorii dorost se sportovní malorážkou 3. 
místo. Na šampionátu bude startovat 
i čtrnáctiletá Sofie Machová, která loni 
získala zlato ve finále Českého poháru 
mládeže ve vzduchové pušce v katego-
rii dorostenky. V kategorii do 14 let bude 
barvy Dukly hájit třináctiletá Laura Olívia 
Olšavská, která byla loni na stejném šam-
pionátu ve střelbě ze vzduchové pušky de-
vátá a v kategorii družstev třetí. V prosin-
ci navíc uspěla v celorepublikové soutěži 
Duklácká mládežnická liga, byla vítězkou 
závěrečného kola 15. ročníku úspěšného 
podniku. V juniorských a seniorských kate-
goriích během loňských šampionátů ČSS 

střelci Dukly Plzeň vybojovali titul Mistra 
ČR individuálně 11x a v soutěži družstev 
10x. Dukla Plzeň vychovává mladou ge-
neraci sportovních střelců už 20 let. Střílet 
ze vzduchové pušky mohou děti od de-
seti let, ze vzduchové pistole pak od dva-
nácti. V současnosti v Dukle Plzeň trénuje 
přes 50 střelců v kategoriích do 18 let.

SSK Dukla Plzeň v březnu 
organizuje Mistrovství České republiky

Laura Olívia Olšavská trénuje na šampionát
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Více než 50 let žije na Doubravce Marie 
Kasalická, která svůj život zasvětila 
průmyslovému designu. Jako první 
žena absolvovala v tomto oboru Vy-
sokou školu uměleckoprůmyslovou, 
katedru ve Zlíně a svému oboru se 
věnuje dosud. Spektrum její práce 
je široké. Navrhovala dětské inte-
riéry, interiér železničního vagonu, 
loga, nápisy na fasádách, orientační 
plány budov nebo označení minerál-
ních pramenů v Karlových Varech. 
V  sedmdesátých letech pracovala 
u Hlavního architekta města Plzně 
a v roce 1990 krátkodobě působila 
jako náměstkyně primátora pro vý-
stavbu, životní prostředí a kulturu. Do 
Plzně přišla z rodné Prahy.

Celý život se věnujete průmyslovému 
designu, co si pod tímto pojmem máme 
představit?

Když jsem šla tento obor studovat, tak se 
tomu říkalo tvarování strojů a nástrojů, 
to bylo v roce 1962. Tehdy se to použí-
valo hlavně v oblasti strojírenské. Užité 
umění bylo ve všech oborech, ale toto 
byla strojírenská záležitost. Dnes je to 
jinak. Design je všechno, protože design 
je v podstatě návrh. Jde o to vymyslet 
něco, co je odlišné, kvalitní, estetické 
a funkční. I architekti nebo aranžéři jsou 

designéři. Všechno se sloučilo dohro-
mady a používá se tento výraz. Design 
je o invenčním návrhu. Je to o tom, že 
člověk něco vymyslí jiného, než je. Mě 
od dětství bavilo nářadí a materiály. 
Pořád jsem něco vyráběla. Třeba jsem 
dělala z drátů malé stromečky, které 
jsem omotávala krepovým papírem. 
Bavila mě tvůrčí činnost a bavilo mě 
dělat něco pro lidi.

Už v osmdesátých letech jste vytvářela 
ze dřeva barevné pohádkové prostředí 
pro školku v přírodě v Koutě na Šumavě. 
Tehdy to asi bylo výjimečné?

Na tu dobu to bylo určitě výjimečné. 
Vytvořila jsem barevné dřevěné stě-
ny. Byly to velké dřevěné objekty, řadu 
z nich jsem sama realizovala. Fotografie 
se hned objevily v novinách. Pro mě to 
byl takový start a od té doby jsem tako-
vých projektů dělala víc, například pro 
bývalou Vojenskou nemocnici nebo pro 
Dětský domov v Trnové. Oni si to mezi 
sebou řekli a už mě sami kontaktovali. 
Pracovala jsem pak na celé řadě dalších 
projektů. Na přelomu devadesátých let 
vznikaly banky a nikdo nebyl připra-
vený, nebyly řezací nebo glavírovací 
stroje ani materiály. Já jsem byla při-
pravená a mohla jsem realizovat loga, 
nápisy na fasádách. Navrhovala jsem 
také interiéry.

Vaším životem vás neustále provází 
kresba. V čem vám pomáhá a co vám 
přináší? Jak důležité je si kreslit?

Já jsem měla vždycky u  sebe skicák 
a  tužku, i na lyžích. Když jsme někam 
jeli, tak jsem zastavila a kreslila jsem. 
Mám dodnes skici z Krkonoš. Jeli jsme 
do Tater a  tam jsem si kreslila byliny, 
i  ty mám schované. Pořád ještě, když 
pracuju na nějakém nápadu, začínám 
tužkou a  papírem. To můžu kdeko-
li, třeba si sednu do kavárny a můžu 
kreslit. Usadím se do polohy, kdy se 
mi mysl otevře, a  to je úžasný. Miluju 
kresbu tužkou. Je to propojení ruky 
a mozku. Kresby schovávám. Některé 
mám v krabicích s nápady. Třeba až po 
třiceti letech jsem zjistila, že je můžu 

zrealizovat. Před šedesáti lety jsem si 
zase vymyslela takový ohýbaný náby-
tek, a tehdy jsem nevěděla, jak na to. 
Dneska už vím, že jde všechno. Takže 
krabice s nápady je skvělá. Teď řeším, 
jak bude uspořádaná garáž a zase jsem 
si sedla a začala kreslit. Dělám si pro-
jekt, jak budou vypadat regály a co kde 
bude. Kresba, i tedy barevná malba, je 
nesmírně důležitá pro děti a pro bu-
doucí praktický život.

Jste stále velice aktivní a máte plnou 
hlavu nápadů. Co myslíte, že vám po-
máhá?

Já mám ráda život, mám ráda lidi, mám 
ráda věci. Mám ráda ale i samotu. Mám 
v sobě asi dost energie. A hlavně od té 
doby, co jsem v důchodu, připadám si 
jako studentka. Mám málo peněz a hroz-
ně volného času. Už se nemusím starat 
o děti, o ty je postaráno. Cítím se hodně 
svobodně, a to jako vodnář potřebuju. 
Několikrát v týdnu pracuju jako kustod-
ka v Galerii Jiřího Trnky, kde jsem před 
dvaceti lety navrhovala vstupní prosto-
ry. Dodnes slouží. Také jsem s vnukem 
instalovala na fasádu nápis. Užívám si, 
že můžu návštěvníkům přiblížit autory 
a zase to není každodenně. Téměř 50 
let píšu kroniku o naší chalupě a už při-
dávám různé příběhy, které jsou spjaty 
s rodinou a chalupou. Jsem v radě Unie 
výtvarných umělců Plzeň a stále mám 
hodně plánů. Mám pocit, že nestíhám.

Dlouholetá předsedkyně Unie výtvarných umělců Plzeň Marie 
Kasalická oslavila 81. narozeniny a stále má spoustu plánů

Marie Kasalická

Vojenská nemocnice, porodnice
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MASOPUSTNÍ 
ZABIJAČKA

V HABRMANNOVĚ 
PARKU

1. 3. 2025 | 10–17 h
Masopustní průvod:

sraz v 10.00 u přístřešku
v parku Potoční

Těšit se můžete na zabijačkové
speciality a doprovodný program.

TAJENKA KŘÍŽOVKY: Český kastelán a spisovatel

LITERATURA STRANA ÚČETNÍ 
KNIHY

JINÍ (SLOVEN.) IDENTITA
SOŠKA BOHA 

LÁSKY
LITERATURA ČIN COMPACT DISK TYPIKA TEN I ONEN KŘIK

ŽENSKÉ JMÉNO HEREC (ANGL.)

PRVNÍ ČLOVĚK 
PODLE MAYŮ

JESTLIŽE

SINUS (ZN.)

SOUCIT

POTOM

UHELNÝ PRACH

ANOM, EDIKT AFRIČAN

ORNELA (DOM.) 1001 ŘÍMSKY

ÚŘEDNÍ VÝNOS SLINTAT (NÁŘ.)
DOMÁCKY 

VÁCLAV
BLÁBOL

TAJENKA

CIRKUS. STAN

PORUČENÉ PITÍ 
(OB.)

KOČOVNÍK

PLANETKA

DROGA

ZN. TELLURU

DISTANCE LYŽE (ZAST.)

VYNÁLEZ KÓD LET. TAITUNG


